



# JURNAL SĂTESC

ȘTIȚI TOT CE SE ÎNTÂMPLĂ

BULETIN INFORMATIV AL CONSILIULUI LOCAL CRISTEȘTI

www.comunacristesti.ro

## RAPORT DE ACTIVITATE AL VICEPRIMARULUI COMUNEI CRISTEȘTI PENTRU PERIOADA 01.01.2007-31.12.2007

**D**in luna ianuarie a meseriași din comună și cu anulul 2007 s-a beneficiari ai Legii 416/2001, început am construit o fosă septică. balastarea Pentru alegerile din 2007 drumurilor comunale în am confectionat cabine și am colaborare cu balastiera achiziționat urne de vot. „Citadin”, care a pus la dispoziție balastul și În luna decembrie 2007 am mijloacele de transport, și cu recondiționat, cu o firmă din S.C. Quantum S.R.L., care a Piatra Neamț, iluminatul pus la dispoziție un public și am montat un număr de 60 de noi lămpi de autogreder. iluminat.

În primăvara anului trecut, În cursul anului 2007, cu cu beneficiarii Legii 416/2001 utilaje închiriate de la S.H. s-au colectat gunoaietele, s-au Pașcani și cu persoane care văruit arborii de pe marginea beneficiază de prevederile drumurilor, s-au igienizat Legii 416/2001, am stațiile de autobuz, s-au decolmatat pârâul Cărămizii. decolmatat poduri, podețe și șanțuri.

Cu personalul disponibil propus : Pentru anul 2008 ne-am am construit gardul Balastarea drumurilor împrejmuitoare de la Primărie, comunale; s-a amenajat centrul PAPI Accesarea fondurilor (Punctul de Acces Public la europene pentru colectarea Informații), s-au făcut deșeurilor; reparații la Biblioteca Înființarea serviciului de comunală, s-a amenajat salubritate; arhiva Primăriei din clădirea anexă și s-a început Decolmatarea șanțurilor și construcția clădirii cu pârâielor; destinație de vestiare pe terenul de fotbal. Amenajarea drumurilor de acces în tarlale.

La Dispensarul uman, cu

### DIN CUPRINS :

Hotărâri pag. 2

Raportul consilierilor pag. 2-3

Știați că... pag. 3

Huliganii pag. 4

### TELEFOANE UTILE :

Primărie : 716174  
716170

Fax : 716293

Poliția : 716172

Dispensar uman : 716173

Tehnician veterinar : 733501

Școala : 716178

Casa parohială : 716212

## CONSILIUL LOCAL CRISTEȘTI

Consilieri prezenți : Avasilcăi C-tin, Bîrzu Neculai, Bucovina Neculai, Chiperi Aurel, Chiperi D-tru, Dăscălița C-tin, Grădinaru V-le, Gurzun C-tin, Hărmanescu Ion, Mercore Dragoș, Rusu Ioan, Țintilă C-tin.

Președinte de ședință : Neculai Bucovina

### HOTĂRĂRI ALE CONSILIULUI LOCAL CRISTEȘTI ADOPTATE ÎN ȘEDINȚA DIN 25.03.2008

#### HOTĂRĂREA nr. 20

Proiectul de hotărâre pentru aprobarea contractului de mentenanță și service pentru „Programe Software Instituție” a fost adoptat cu 12 voturi pentru.

#### HOTĂRĂREA nr. 21

Proiectul de hotărâre pentru aprobarea „Programului Strategic Multianual al comunei Cristești pentru perioada 2008-2013” a fost adoptat cu 12 voturi pentru.

#### HOTĂRĂREA nr. 22

*(Extras din Rapoartele Comisiilor de specialitate)*

*Cei treisprezece consilieri locali și-au desfășurat activitatea în trei comisii de specialitate :*

*Comisia pentru buget, finanțe și agricultură a funcționat o perioadă de timp cu patru membri datorită plecării d-lui consilier Apetri Cătălin. În prezent este compusă din cinci consilieri : Bîrzu Neculai, Bucovina Neculai, Chiperi D-tru, Chiperi Aurel și*

*Hărmanescu Ion.*

*Comisia pentru amenajarea teritoriului și urbanism, mediului, administrație publică locală, juridică și de disciplină a funcționat cu cinci membri : Bîrzu Viorel, Dăscălița C-tin, Grădinaru V-le, Rusu Ioan și Țintilă C-*

*Comisia pentru învățământ, cultură, sănătate și sport a funcționat o perioadă de timp cu doi membri datorită demisiei aprobate în ședințele consilierului Ciobanu Mircea. În prezent este compusă din trei consilieri :*

*Avasilcăi C-tin, Gurzun C-tin și Mercore Dragoș.*

*În ședințele lor, cele trei comisii au dezbătut probleme specifice și de interes general și au avizat proiecte de hotărâri care au fost supuse dezbaterii și aprobării plenului consiliului local.*

*S-au adoptat în anul 2007 un număr de 74 de hotărâri din care doar cinci, la cererea Prefecturii Iași, au fost reformulate și apoi ordinare ale consiliului local. N-au fost cazuri în care hotărârile să fie respinse de*

Proiectul de hotărâre pentru scoaterea din domeniul public a suprafeței de 234 mp și trecerea ei în domeniul privat al comunei Cristești a fost aprobat cu 12 voturi pentru.

#### HOTĂRĂREA nr. 23

Proiectul de hotărâre privind aprobarea utilizării unor fonduri (alocate Dispensarului uman prin HCL nr. 1 din 30 ian. 2008) pentru achiziționarea unui scaun stomatologic cu dotările aferente, a fost aprobată cu 11 voturi pentru și o abținere (Rusu Ioan).

### **RAPORTUL DE ACTIVITATE AL COMISIILOR DE SPECIALITATE DIN CADRUL C.L. CRISTEȘTI PENTRU ANUL 2007**

(continuare din pagina 2)

**Principalele domenii vizate de H.C.L. au fost :**

**1. Aprobarea bugetului local și rectificări bugetare necesare realizării unor lucrări de investiții.**

**2. Hotărâri prin care s-au aprobat realizarea unor studii de fezabilitate și proiecte de investiții :**

**a. Reparații capitale (Primăria, Sala Polivalentă, Școala Homița);**

**b. Reabilitări termice cu încălzire centralizată pe bază de gaze naturale (SAM Cristești, Școala Herești, Grădinița de centru);**

**c. Reparații curente și diverse modernizări (Dispensarul uman, Biblioteca comunală și Postul de Poliție);**

**d. Investiții noi (Drum vicinal și pod; Sală de sport; Azil de bătrâni; Aducțiune de apă, canalizare și stație de epurare în colaborare cu localitățile din Asociația comunelor din N-V județului Iași; Modernizarea DC 129 Cristești-Tătăruși).**

**3. Hotărâri prin care s-au**

**acordat ajutoare materiale unor familii cu probleme deosebite de sănătate.**

**4. Hotărâre de înființare a Clubului Sportiv „Moldova Cristești” cu mai multe secții sportive.**

**5. Hotărâre prin care s-a aprobat editarea pe plan local al unui buletin informativ (Jurnal Sătesc) prin intermediul căruia să fie informați cetățenii comunei despre activitatea Consiliului Local, activitatea Primăriei și activitatea altor instituții din comună.**

**6. Hotărâri prin care s-au creat noi servicii în cadrul Primăriei (Serviciul de urbanism, Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență, Serviciul de salubritate și protecție a mediului, Rețeaua Electronică a Comunității Locale) cu angajați care au ocupat posturile prin concurs organizat de Primăria Cristești și Serviciul de Resurse Umane din cadrul Consiliului Județean Iași.**

**7. Hotărâri prin care s-a aprobat realizarea în regim propriu a unor obiective de**

**interes public (clădire anexă în curtea Primăriei, gardul de împrejmuire a Primăriei, vestiare pe terenul de fotbal, etc.)**

**Toate hotărârile C.L. au fost aprobate în urma dezbaterilor în plen, la care consilierii locali și-au prezentat punctul de vedere, aducând amendamente de câte ori a fost necesar. Hotărârile au fost puse în practică prin grija primarului Constantin Bolohan, împreună cu salariații Primăriei. Majoritatea s-au finalizat, iar altele sunt în curs de finalizare.**

**Întreaga activitate a Consiliului Local s-a desfășurat în conformitate cu Regulamentul de funcționare, actualizat, prin grija d-lui secretar Ovidiu Butnariu, conform Legii 215. Majoritatea consilierilor au fost prezenți la ședințele de plen - puțini au lipsit și atunci motivat - au participat la dezbateri, au făcut propuneri constructive fără să facă partizanat politic, dovedind că sunt interesați de problematica comunei și**

## ȘTIAȚI CĂ...

Sâmbătă 12 aprilie 2008, în sala « Grădinari » din Iași se va desfășura faza județeană a concursului de atletism.

Școala de Arte și Meserii din Cristești va participa cu un lot de șase elevi : trei fete și trei băieți, selectați și antrenați de dl. profesor Ionuț Ungureanu .

Pe Drumul Comunal 129 Cristești-Tătăruși au început lucrările de decolmatare a șanțurilor și de balastare a părții carosabile (vezi imaginile din Jurnal).

În comuna Cristești se va organiza un curs de specializare pentru crescătorii de animale. Informații la d-l ing. Dumitru Chiperi.

## JURNAL SĂTESC

### Amuzament științific

#### Hârtia „vrăjită”

Ați auzit, desigur, adesea despre dresură de câini, de maimuțe, de lei, de elefanți, ba... chiar și de pureci, dar de „hârtie dresată” aveți cunoștință? Probabil că nu; și, totuși, o astfel de «vrăjitorie» poate fi executată cu cea mai mare ușurință, chiar de către un copil.

Alegeți o bucată de hârtie semipergament și decupați din ea un dreptunghi cu dimensiunile de 10/4 cm. Pe ea puteți desena ceva... cât mai fantezist, ori puteți scrie niște «formule magice» în diferite culori, orice vă dă prin minte, fiindcă rolul lor este numai să păcălească pe cei care vor să asiste la scamatoria dumneavoastră.

Păstrați această bucățiță de hârtie între filele unui carnetel din buzunar și, când vi se oferă prilejul, faceți o demonstrație asupra... neobișnuitelor calități cu care ați înzestrat-o printr-un «îndelungat dresaj și influențe fizico-chimice speciale».

După ce ați terminat prezentarea aceasta amuzantă, așezați dreptunghiul de hârtie pe

palma deschisă a uneia dintre mâini și așteptați... După câteva secunde... hârtia prinde «viață»! Toți vor putea observa cum ea începe să se ridice de la un capăt, ori de la amândouă, pe lungime sau pe lățime, după care se va răsuci și va căuta să se rostogolească în afara palmei. Atunci o veți prinde în palma deschisă a celeilalte mâini, unde hârtia va continua să execute noi mișcări amuzante și enigmatice. Dacă s-a ondulat, o puteți așeza pe palmă cu partea ovală în sus: imediat se va întinde, pentru ca, în scurt timp, să se onduleze în sens invers, spre mirarea și hazul celor din jur.

Pentru ca experiența să vă reușească și mai bine, țineți pumnul strâns până în momentul când deschideți palma spre a primi hârtia. În acest fel, mâna va fi ușor umedă, fapt care ajută ca mișcările să fie mai ample și mai spectaculoase.

Încercați experiența aceasta cu diferite sorturi de hârtie, unele dintre ele fiind deosebit «înzestrate» pentru această ușoară și amuzantă scamatorie.

### LUCRĂRI PE DRUMUL COMUNAL CRISTEȘTI-TĂTĂRUȘI



Se balastează DC 129 Cristești-Tătăruși



Se modernizează drumurile comunale

Pagini realizate de Constantin Dăscălița

### HULIGANII

**Și în comuna noastră avem huligani! Pentru fapte de huliganism au fost sancționați cu amendă contravențională :**

**Cercelaru Spiridon cu 200 de lei**

**Brânzea Gheorghe cu 200 de lei**

**Maței Marcel cu 300 de lei.**

**Este cercetat penal, pentru lovirea tatălui său, numitul Brânzea Gheorghe.**

**Ovidiu Toma, lucrător de poliție**

### COLEGIUL DE REDACȚIE :

**Constantin Dăscălița 716201**

**Ovidiu Butnariu 716174**

**Simona Baltag 716293**

**Daniela Toma 716293**

**Iulia Buciumanu 716178**